

公安机关依法公开通缉 台湾“资通电军”重要犯罪嫌疑人

新华社广州6月5日电 广州市公安局天河区分局6月5日发布悬赏通告,公布中国台湾民进党当局“资通电军”指挥实施的非法网络攻击活动涉嫌多项违法犯罪,并对宁恩纬等20名参与实施网络攻击活动的重要犯罪嫌疑人进行悬赏通缉。这是公安机关首次通过执法行动对“台独”分裂势力亮剑,首次对台湾“资通电军”有组织网络违法犯罪行为的集中打击,一举查明了20名犯罪嫌疑人真实身份,全面固定犯罪证据并公开悬赏通缉。

与此同时,国家计算机病毒应急处理中心、计算机病毒防治技术国家工程实验室和360数字安全集团联合发布了《“蚩蚩撼树”——民进党当局“资通电军”黑客组织网络攻击活动调查报告》,深度曝光“资通电军”的历史背景、组织架构、人员构成、工作地点、工作任务及网络攻击案例等信息。

据了解,台湾“资通电军”全称为“国防部资通电军指挥部”,系蔡英文上台后在美国军方支持下着力打造的“第四军种”,其前身隶属于台湾当局“国防部老虎小组”网络部队,负责统筹台军方、“政府”与民间网络技术力量,专门负责对大陆和港澳地区开展网络攻击渗透,大肆窃取敏感数据和重要情报信息,配合美反华势力对我开展舆论战和认知战,秘密策动“颜色革命”,妄图扰乱我社会公共秩序,制造族群对立、放大社会矛盾,阻挠国家统一,被外界称为“台湾最神秘的部队”。“资通电军”下设资讯通信处、网络作战处、电子作战处、后勤处等4个内设机构,以及1个具有培训性质的训测中心。其技术力量主要集中在资讯通信处资讯通信联队、网络作战处网络战联队和电子作战处电子作战中心。

公安机关调查显示,台湾

“资通电军”近年来伪装成“毒云藤”“三色堇”“匿名者64”“金叶萝”“乌苏拉”等黑客组织,有组织、有计划、有预谋地对大陆和港澳地区国防军工、航空航天、政府部门、能源交通、海事、科研及科技企业等重点部门、重点领域的网络系统,实施了数千次大规模网络攻击,通过漏洞扫描、密码爆破、SQL注入、钓鱼邮件攻击、内网嗅探、木马植入等初级网攻手法,尝试绕过目标系统安全防护措施,获取系统内网控制权限,进而窃取敏感数据和重要情报信息、干扰企业正常经营活动,性质极其恶劣,造成极为严重的社会影响。

针对其不能攻破的目标系统或未窃取到有价值数据的网络平台,台湾“资通电军”网攻人员往往恶意破坏目标系统,删除系统及其用户数据、恶意篡改数据或添加虚假信息、格式化系统存储设备等,干扰企

业正常生产经营。

技术专家称,台湾“资通电军”的网络攻击手法明显“学艺不精”,暴露了大量攻击源信息,追踪溯源难度并不大,为我们快速锁定攻击人员提供了有利条件。

公安机关表示,为依法打击恶意网络攻击和非法控制、破坏计算机信息系统犯罪,切实维护国家安全、人民群众生

命财产安全及合法权益,广州市公安局天河区分局决定对宁恩纬等20名参与实施上述网络攻击活动的重要犯罪嫌疑人进行悬赏通缉。请广大群众积极提供线索,凡向公安机关提供有效线索的举报人,以及配合公安机关抓获有关犯罪嫌疑人的有功人员,将按每名犯罪嫌疑人1万元人民币的金额予以奖励。

同步播报

国台办宣布对“台独”顽固分子沈伯洋 关联企业予以惩戒

新华社北京6月5日电 国务院台办发言人朱凤莲5日表示,经查,“台独”顽固分子沈伯洋之父沈土城在台湾企业兆亿有限公司担任负责人,该公司与大陆某些企业存在贸易往来与业务合作,从中

谋取经济利益。大陆方面决不允许“台独”顽固分子关联企业在大陆谋利,决定对兆亿有限公司实施惩戒,禁止其与大陆组织、企业、个人进行任何交易、合作,并将对其采取其他必要措施。

接商业拍摄、卖香灰手串、兜售冰箱贴…… 景区“野生意”为何层出不穷？

“您好,拍照吗?”“香灰琉璃手串,看看吗?”“来,网红冰箱贴要吗?”端午期间,记者在北京一些热门景区走访,发现了各式各样的地摊,有些明晃晃、毫不避讳,有些悄没声儿、东躲西藏。即便在明令禁止摆摊、严管商拍的景区,依然有此类“野生意”存在。

在社交媒体上,很多经营“野生意”的网友自称是“创业”,并且大晒流水单。然而这些买卖不仅暗藏各种服务和质量问题,还会影响游客的正常游览。

商拍自称一天挣800元

傍晚时分,记者从什刹海地铁站A2口出来后左转,顺着万年胡同来到前海东沿,耳畔立即传来吆喝声。

“拍立得,需要拍照吗?即拍即得。”一名女子手里举着手写的广告片和客片,胸前挂着微信支付收款码,胳膊上挂着拍立得相机,正冲着过往人群招揽生意。“这是3寸的拍立得,15元一张,25元两张,还有5寸的,25元一张。”

在她身旁,一名男子装备更加齐全,只见他脖子上挂着两台拍立得相机和一台单反相机,手里还用平板电脑展示着照片。“拍立得有3寸和5寸的,拍完直接出照片。单反相机这种可以现场根据要求修图,20元一张,给你电子版。”据男子透露,周末和节假日往往是拍照生意高峰期,通常会从下午三四点持续到晚上八九点。

记者来到后海南沿,发现



北京前海,一男子在“禁止摆摊设点”的牌子下摆摊卖烟。图据北京日报客户端

这里同样有不少摊主正经营拍照业务。“单反相机拍的可以精修,一张20元,三张50元,这附近拍照的多着呢,特别卷。”

“现场选片,不满意立即重拍”“百种POSE(姿势)教学,张张出片”“富士胶片感直出,原图也能打”……社交平台上,有博主记录下自己摆摊拍照的经历,并打起了广告。“每天下午2点到傍晚6点,坐标:什刹海南门涮肉附近,认准黄色书包,粉色玫瑰花道具。”从此前的记录来看,她自称其中一天出摊5个多小时,收入近800元。

商家躲地铁站揽客

“你好,拍照吗?公主照,来,可以看看效果。”天坛北门,网约车集中停车的位置,时不时有两三个中年男女,凑到带孩子的游客面前,低声推销商拍服务。

2024年12月,包括天坛公园在内,北京市属公园开始严管商拍扰序行为。具体到天坛公园,祈年殿、回音壁、圜丘等古建筑院落以及疏散通道、狭窄道路等区域均谢绝商拍行为,以防止拥堵,保护文物古迹与游客安全。而且,工作人员对商拍揽客、摆摊、圈地、占点等经营行为坚决制止。2025年初,天坛街道综合行政执法队配合天坛公园管理处,提醒游客,公园未授权任何第三方机构或个人进行现场化妆、换装、拍摄、讲解等收费业务,请勿接受邀约。

在游客最多的天坛东门和南门,记者没看到商拍揽客的现象,但天坛北门和西门,依然有商拍揽客。在天坛西门临近的天桥地铁站内,有商拍小声向过往游客推销。地铁站外围,也有商拍小声揽客。

国子监周边,是另一个商拍聚集的网红景区。因雍和宫游客众多,整条雍和宫大街管理严格,密布着执法人员,地摊无影无踪。转到国子监街,开始出现零零散散兜售雍和宫香灰琉璃手串的地摊,商拍也肉眼可见地多了起来。

服务和质量都无保障

“这生意好像也没什么门槛,只要有相机就敢说自己是摄影师,至于光线、构图,很难谈得上专业,水平差别也挺大的。”对于这样的拍照服务,游客徐女士有些不放心,“单反相机拍完好歹还能选一选,拍立得那种直接出照片,不满意也没办法。”

在社交媒体上,有很多外地游客对此类商拍不满的控诉。有的购买商拍的拍立得服务,结果得到了曝光过度的废片;还有的抱怨拍立得存在最低消费,一买就得5张起。

在走访中,有些摊贩明知自己做的是违法生意,但依然受利益驱使,不肯罢手。

记者来到前海北沿,发现灯杆上挂着“禁止摆摊设点”的牌子。然而,一名男子赫然站在牌子下,摆摊售卖“老北京手工卷烟”。打开的手提箱里,摆放着铁盒装、纸盒装及散装的手工卷烟。

摊贩售卖的很多是质量不可靠或者存在明显瑕疵的商品,记者在天坛南门一个地摊,看见售卖的“北京印象”冰箱贴中有中央电视台总部大楼,直接叫“中央大厦”。在社交平台上看到,有游客在天坛购买的冰箱贴,虽然明明白白印着“天坛”主题,但主体建筑是故宫太和殿。还有游客曾在什刹海附近购买3D打印龙,结果孩子拿回去一天就断了,“和一次性用品差不多,买来给孩子玩的注意避坑了。” 据北京晚报

公安机关网安部门依法打击涉抗日战争网络谣言,5日公布两起典型案例。

■ 邓某杰散布网络谣言,歪曲抗日战争历史案

公安机关网安部门工作发现,2025年4月28日,网民邓某杰编造虚假的中国共产党领导的军队消灭日军数据,贬低、否定中国共产党在抗日战争中的中流砥柱作用,亵渎国家和民族情感,造成恶劣社会影响。

邓某杰到案后,对其发布涉抗日战争网络谣言的违法行为供认不讳。根据相关法律法规,属地公安机关依法对违法行为人邓某杰处以行政处罚。

■ 张某艺散布网络谣言,歪曲抗日战争历史案

公安机关网安部门工作发现,2025年1月18日,网民张某艺恶意编造“红军资助关东军”等不实信息,否定中国共产党领导下的东北抗日武装率先举起民族抗日大旗的历史事实,歪曲抗日战争历史,造成恶劣社会影响。

张某艺到案后,对其发布涉抗日战争网络谣言的违法行为供认不讳。根据相关法律法规,属地公安机关依法对违法行为人张某艺处以行政处罚。

据央视新闻客户端

历史不容亵渎！网警依法打击涉抗日战争网络谣言